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Ïðåäñòàâëåíû ðåçóëüòàòû ðàçðàáîòêè ëàçåðíîé ñèñòåìû äëÿ ãåíåðàöèè ìîùíûõ êîðîòêèõ èìïóëüñîâ èç-
ëó÷åíèÿ ñ äëèíîé âîëíû 1,064 ìêì. Èçëó÷àòåëü ñèñòåìû âêëþ÷àåò â ñåáÿ çàäàþùèé ãåíåðàòîð è äâà êàñêàäà 
óñèëåíèÿ ñ àêòèâíûìè ýëåìåíòàìè èç ÈÀÃ: Nd. Äëÿ ìîäóëÿöèè äîáðîòíîñòè êîðîòêîãî íåóñòîé÷èâîãî ðåçî-

íàòîðà â çàäàþùåì ãåíåðàòîðå ñèñòåìû ïðèìåíåí ïàññèâíûé çàòâîð èç êðèñòàëëà LiF ñ 2F
− -öåíòðàìè îêðà-

ñêè. Ëàçåð ïîçâîëÿåò ïîëó÷àòü èìïóëüñû èçëó÷åíèÿ ñ äëèòåëüíîñòüþ 2 íñ, ýíåðãèåé â èìïóëüñå äî 1,1 Äæ, 
ðàñõîäèìîñòüþ 0,48 ìðàä è ÷àñòîòîé ñëåäîâàíèÿ äî 10 Ãö. 

 
 

Ëàçåðû íà ÈÀÃ: Nd øèðîêî ïðèìåíÿþòñÿ â íàó÷íûõ èññëåäîâàíèÿõ, òåõíîëîãè÷åñêèõ è ïðî-
ìûøëåííûõ ïðèëîæåíèÿõ. Íàèáîëåå õàðàêòåðíûå ðåæèìû ðàáîòû ýòèõ ëàçåðîâ: íåïðåðûâíîé, ñ ìî-
äóëÿöèåé äîáðîòíîñòè (ñ äëèòåëüíîñòüþ èìïóëüñîâ τ = 5—20 íñ) è ðåæèì ãåíåðàöèè ñâåðõêîðîòêèõ 
èìïóëüñîâ ïèêîñåêóíäíîãî äèàïàçîíà. Îäíàêî äëÿ ðåøåíèÿ ðÿäà çàäà÷, íàïðèìåð, â àòìîñôåðíîé 
îïòèêå èëè äàëüíîìåòðèðîâàíèè, òðåáóþòñÿ èìïóëüñíî-ïåðèîäè÷åñêèå âûñîêîýíåðãåòè÷íûå ëàçåðû ñ 
äëèòåëüíîñòüþ èìïóëüñà èçëó÷åíèÿ τ g 1 íñ, ýíåðãèåé â èìïóëüñå Å g 1 Äæ è ìàëîé óãëîâîé ðàñõî-
äèìîñòüþ. Òðåáóåìûå ëàçåðû äîëæíû îòëè÷àòüñÿ ïðîñòîòîé êîíñòðóêöèè è âûñîêîé íàäåæíîñòüþ. 

Ïðîáëåìà ïîëó÷åíèÿ êîðîòêèõ âûñîêîýíåðãåòè÷íûõ ãèãàíòñêèõ èìïóëüñîâ, íà íàø âçãëÿä, íàè-
áîëåå ïðîñòî ðåøàåòñÿ ïðè èñïîëüçîâàíèè â êîíñòðóêöèè çàäàþùåãî ãåíåðàòîðà (ÇÃ) ëàçåðíîé ñèñòå-
ìû ïðåäåëüíî êîðîòêîãî ðåçîíàòîðà ñ ïàññèâíîé ìîäóëÿöèåé äîáðîòíîñòè è ïðèìåíåíèè â óñèëèâàþ-
ùèõ êàñêàäàõ àêòèâíûõ ýëåìåíòîâ (ÀÝ) èç ÈÀÃ: Nd ñ áîëüøîé (∅8—12 ìì) àïåðòóðîé. 

Â [1, 2] òåîðåòè÷åñêè ïîêàçàíî, ÷òî ïðè ïàðàìåòðå β = ó/ó0 � 4, ãäå ó — ïëîòíîñòü èíâåðñíîé 

íàñåëåííîñòè ê ìîìåíòó íà÷àëà ãåíåðàöèè, ó0 — ïëîòíîñòü èíâåðñíîé íàñåëåííîñòè ïðè ïîëíîñòüþ 
âêëþ÷åííîé äîáðîòíîñòè ðåçîíàòîðà, äëèòåëüíîñòü èìïóëüñà ãåíåðàöèè ñòðåìèòñÿ ê ïðåäåëüíîìó çíà-
÷åíèþ τ ≈ 2τô = 2L/ñk, ãäå τô — âðåìÿ æèçíè ôîòîíà â ðåçîíàòîðå äëèíû L, ñ — ñêîðîñòü ñâåòà, 
k — êîýôèöèåíò ïîòåðü âíóòðè ðåçîíàòîðà è íà èçëó÷åíèå èç ðåçîíàòîðà çà îäèí ïðîõîä. Â [3] äëÿ 
ÈÀÃ-ëàçåðà ñ ïàññèâíûì çàòâîðîì íà îñíîâå íèêåëüñîäåðæàùåãî êðàñèòåëÿ ñ âðåìåíåì ðåëàêñàöèè 
∼ 1 íc ïðè ïðåäåëüíî êîðîòêîé äëèíå ðåçîíàòîðà L g 200 ìì ïîëó÷åííàÿ ìèíèìàëüíàÿ äëèòåëüíîñòü 
èìïóëüñà ãåíåðàöèè τ g 2,5 íc. 

Äëÿ ïàññèâíîé ìîäóëÿöèè äîáðîòíîñòè íåîäèìîâûõ ëàçåðîâ ýôôåêòèâíî èñïîëüçóþòñÿ êðèñòàë-

ëû èç LiF ñ 
2
F
− -öåíòðàìè îêðàñêè [4, 5]. Îäíàêî, íåñìîòðÿ íà òî ÷òî êðèñòàëëû LiF: 2F

−  èìåþò áîëåå 

âûñîêèé ïàðàìåòð âêëþ÷åíèÿ è ëó÷øèå òåìïåðàòóðíûå õàðàêòåðèñòèêè, ÷åì ó çàòâîðîâ íà êðàñèòå-
ëÿõ, çàòâîðû èç LiF äëÿ ðåøåíèÿ ïðîáëåìû ïîëó÷åíèÿ èìïóëüñîâ äëèòåëüíîñòüþ 1—2 íc äî ñèõ ïîð 
íå ïðèìåíÿëèñü. 

Öåëü íàñòîÿùåé ðàáîòû — ñîçäàíèå ïðîñòîé ëàçåðíîé ñèñòåìû íà ÈÀÃ: Nd ñ èñïîëüçîâàíèåì 

ïàññèâíûõ ëàçåðíûõ çàòâîðîâ (ÏËÇ) èç LiF: 2F
−  äëÿ ïîëó÷åíèÿ êîðîòêèõ èìïóëüñîâ èçëó÷åíèÿ ñ 

ýíåðãèåé ∼ 1 Äæ è ìàëîé óãëîâîé ðàñõîäèìîñòüþ. 

Âîçìîæíîñòü ïðèìåíåíèÿ ÏËÇ èç LiF: 2F
−  äëÿ ãåíåðàöèè ïðåäåëüíî êîðîòêèõ ãèãàíòñêèõ èì-

ïóëüñîâ èçëó÷åíèÿ ïðîâåðÿëàñü â ÈÀÃ-ëàçåðå ñ ðåçîíàòîðîì èç ïëîñêèõ çåðêàë. ÀÝ ÃÏ—6,3×65 ìì è 

ÏËÇ èç LiF: 2F
−  ïîìåùàëèñü â ðåçîíàòîð ñ äëèíîé L = 140 ìì, ñîñòàâëåííûé èç çåðêàë ñ êîýôôèöè-

åíòàìè îòðàæåíèÿ ρ1 � 0,995 è ρ2 = 0,4. Íàêà÷êà ÀÝ îñóùåñòâëÿëàñü ëàìïîé ÈÍÏ-5/60 À-1 â öè-

ëèíäðè÷åñêîì êâàðöåâîì îñâåòèòåëå ñ ñåðåáðÿíûì ïîêðûòèåì. 
Ôîòîãðàôè÷åñêàÿ ðåãèñòðàöèÿ ôîðìû è äëèòåëüíîñòè ëàçåðíîãî èìïóëüñà îñóùåñòâëÿëàñü ñ ïî-

ìîùüþ ôîòîïðèåìíèêà ÔÊ-26 è îñöèëëîãðàôà Ñ7-19. 
Ïðè íà÷àëüíîì ïðîïóñêàíèè ÏËÇ T0 = 60% ëàçåð ãåíåðèðîâàë èìïóëüñû èçëó÷åíèÿ ñ ôîðìîé, 

áëèçêîé ê êîëîêîëîîáðàçíîé è äëèòåëüíîñòüþ ïî óðîâíþ 0,5τ = 10 íc. Ýíåðãèÿ â èìïóëüñå 
E ≈ 0,03 Äæ. Ïðè óìåíüøåíèè íà÷àëüíîãî ïðîïóñêàíèÿ ÏËÇ äî Ò0 = 30% äëèòåëüíîñòü èìïóëüñà 
ñîêðàùàëàñü äî τ = (1,8±0,2) íc. Ïðè ýòîì ïåðåäíèé ôðîíò èìïóëüñà ñîêðàùàëñÿ çíà÷èòåëüíî ñèëü-
íåå çàäíåãî. Ýíåðãèÿ â èìïóëüñå âîçðàñòàëà äî 0,1 Äæ. Äàëüíåéøåå óâåëè÷åíèå îïòè÷åñêîé ïëîòíîñòè 
çàòâîðà íå ïðèâîäèëî ê çàìåòíîìó óìåíüøåíèþ äëèòåëüíîñòè èìïóëüñà. Ïðè T0 = 10% ýíåðãèÿ èì-
ïóëüñà äîñòèãëà 0,15 Äæ è ïðîèñõîäèëî ðàçðóøåíèå îïòè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ ëàçåðà. 

Òàêèì îáðàçîì, êðèñòàëëû LiF ñ T0 g 15÷30% ìîæíî ýôôåêòèâíî èñïîëüçîâàòü äëÿ ïîëó÷åíèÿ 
èìïóëüñîâ èçëó÷åíèÿ ñ âûñîêîé ýíåðãèåé è äëèòåëüíîñòüþ â åäèíèöû íàíîñåêóíä. 



 Êðàòêèå ñîîáùåíèÿ 669 

Âî âñåõ ñëó÷àÿõ ðàñõîäèìîñòü èçëó÷åíèÿ, èçìåðåííàÿ ñ ïîìîùüþ ëèíçû ñ ôîêóñíûì ðàññòîÿíè-
åì 1 ì, ñîñòàâëÿëà ∼ 4,5 ìðàä. Ñ öåëüþ óìåíüøåíèÿ ðàñõîäèìîñòè èçëó÷åíèÿ áûë ïðèìåíåí íåóñòîé-
÷èâûé òåëåñêîïè÷åñêèé ðåçîíàòîð ñ âûâîäîì èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ïîëóïðîçðà÷íîå âûïóêëîå çåðêàëî. Èç-
ëó÷àòåëü ëàçåðíîé ñèñòåìû ñõåìàòè÷åñêè ïðåäñòàâëåí íà ðèñ. 1. Ðåçîíàòîð ÇÃ îáðàçîâàí çåðêàëàìè 

R1 è R2, ìåæäó êîòîðûìè ïîìåùåíû ÏËÇ èç LiF: 2F
−  1 è ÀÝ 2. Äëÿ ïîëó÷åíèÿ ïîëÿðèçîâàííîãî èçëó-

÷åíèÿ â ðåçîíàòîð ÇÃ ââîäèëàñü ïëîñêîïàðàëëåëüíàÿ ïëàñòèíêà, óñòàíàâëèâàåìàÿ ïîä óãëîì Áðþñòåðà. 

Ïðè âûïîëíåíèè óñëîâèÿ β � 4 îñíîâíûì ôàêòîðîì, îïðåäåëÿþùèì äëèòåëüíîñòü ëàçåðíîãî èì-

ïóëüñà, ÿâëÿåòñÿ äëèíà ðåçîíàòîðà [3]. Â íàøåì ñëó÷àå ìèíèìàëüíàÿ äëèíà ðåçîíàòîðà îãðàíè÷èâà-
ëàñü ðàçìåðàìè îñâåòèòåëÿ (95 ìì), ÏËÇ (40 ìì), ïîëÿðèçàòîðà (20 ìì) è ñîñòàâëÿëà ∼ 170 ìì. Ïðè 
ýòîì ýêâèâàëåíòíàÿ äëèíà ðåçîíàòîðà [61 Lý g 130 ìì. 
 

 
 

Ðèñ. 1. Ñõåìà èçëó÷àòåëÿ ëàçåðíîé ñèñòåìû 
 

Èñõîäÿ èç Lý, ðàññ÷èòûâàëèñü çåðêàëà ðåçîíàòîðà. Â ðàñ÷åòàõ ó÷èòûâàëàñü òàêæå òåïëîâàÿ ëèíçà, 
íàâîäèìàÿ â ÀÝ èçëó÷åíèåì ëàìïû íàêà÷êè. Èçìåðåíèÿ, ïðîâåäåííûå â [7] ïðè àíàëîãè÷íûõ óñëîâèÿõ, 

ïîêàçàëè,  ÷òî ïðè ÷àñòîòå ñëåäîâàíèÿ èìïóëüñîâ íàêà÷êè f = 10 Ãö  ñ ýíåðãèåé â èìïóëüñå � 50 Äæ 

ôîêóñíîå ðàññòîÿíèå òåïëîâîé ëèíçû fò ≈ 9 ì. Êàê è â [7], â íàøèõ ðàñ÷åòàõ íàâåäåííàÿ òåïëîâàÿ ëèíçà 
àïïðîêñèìèðîâàëàñü òîíêîé ëèíçîé, ðàñïîëîæåííîé â öåíòðå ÀÝ. Ïðè ðàäèóñå êðèâèçíû âîãíóòîãî çåð-
êàëà R1 = 500 ìì ðàñ÷åò äàåò äëÿ ðàäèóñà êðèâèçíû âûïóêëîãî çåðêàëà ðåçîíàòîðà R2 = 225 ìì. Â 
ýòîì ñëó÷àå óâåëè÷åíèå Ì = 2,14. Êîýôôèöèåíòû îòðàæåíèÿ çåðêàë ρ1 g 0,99, ρ2 g 0,4. 

Â ýêñïåðèìåíòàõ èñïîëüçîâàëèñü ÀÝ ÃÏ—6,3×65 ìì âûñîêîé îïòè÷åñêîé îäíîðîäíîñòè ñ ìàññîâîé 
äîëåé íåîäèìà 0,5%, âûðàùåííûå ìåòîäîì íàïðàâëåííîé êðèñòàëëèçàöèè. Îñâåòèòåëüíàÿ êàìåðà è ëàì-
ïà íàêà÷êè àíàëîãè÷íû îïèñàííûì ðàíåå. Íà÷àëüíîå ïðîïóñêàíèå ÏËÇ T0 g 25%. Â ñâÿçè ñ òåì ÷òî ðà-

áî÷èå ãðàíè ÏËÇ áûëè íåïðîñâåòëåííûìè, çàòâîð ðàçúþñòèðîâàëñÿ îò îñè ðåçîíàòîðà íà óãîë � 5°. 

Èçëó÷åíèå îò ÇÃ óñèëèâàëîñü îäíîïðîõîäíûì êâàíòîâûì óñèëèòåëåì, ñîñòîÿùèì èç äâóõ êàñêàäîâ. 
Äëÿ èñêëþ÷åíèÿ âëèÿíèÿ êàñêàäîâ óñèëåíèÿ äðóã íà äðóãà è íà ÇÃ, ìåæäó ÇÃ è ïåðâûì êàñêàäîì óñòà-

íàâëèâàëñÿ êðèñòàëë èç LiF: 2F
−  ñ T0 = 10% 4, à ìåæäó êàñêàäàìè óñèëåíèÿ êðèñòàëë LiF: 2F

−  ñ 

T0 = 50% 7. 
Â ïåðâîì óñèëèâàþùåì êàñêàäå èñïîëüçîâàëñÿ ÀÝ ÃÏ—6,3×80 ìì, íàêà÷èâàåìûé ëàìïîé ÈÍÏ-

5/75 À-1 â öèëèíäðè÷åñêîì îñâåòèòåëå äèàìåòðîì 40 ìì. Ïðîêà÷èâàåìàÿ äëèíà ÀÝ ñîñòàâëÿëà 
∼75 ìì. Âî âòîðîì êàñêàäå óñèëåíèÿ èñïîëüçîâàëñÿ ÀÝ ÃÏ— 10×80 ìì, íàêà÷èâàåìûé äâóìÿ ëàìïà-
ìè ÈÍÏ-5/75 À-1 â äâóõýëëèïñíîì îñâåòèòåëå. Äëÿ êîìïåíñàöèè êðèâèçíû âîëíîâîãî ôðîíòà íà 
âûõîäå ÇÃ óñòàíàâëèâàëàñü îòðèöàòåëüíàÿ ëèíçà 3 ñ ôîêóñíûì ðàññòîÿíèåì 220 ìì. Ñîãëàñîâàíèå 
ïîïåðå÷íûõ ðàçìåðîâ ëàçåðíîãî ïó÷êà ìåæäó êàñêàäàìè óñèëåíèÿ ïðîèçâîäèëîñü ñ ïîìîùüþ ëèíçî-
âîãî òåëåñêîïà 6. 
 

 
 

Ðèñ. 2. Îñöèëëîãðàììà ëàçåðíîãî èìïóëüñà (ðàçâåðòêà — 5 íñ/ñì) 
 

Äëèòåëüíîñòü èìïóëüñà ãåíåðàöèè ÇÃ τ = (2,5±0,2) íc (ðèñ. 2). Ïðè èñïîëüçîâàíèè êðèñòàëëîâ 

LiF: 2F
−  ñ îòíîøåíèåì êîýôôèöèåíòà àêòèâíîãî ïîãëîùåíèÿ ê êîýôôèöèåíòó íåàêòèâíûõ  ïîòåðü  

(êîíòðàñòíîñòüþ) η � 15 ïðèìåðíî 10% èìïóëüñîâ ìîäóëèðîâàíû ïî àìïëèòóäå. Äëÿ ÏËÇ ñ η � 20 

÷èñëî èìïóëüñîâ ñ ìîäóëÿöèåé óìåíüøàåòñÿ äî 3—4%. ×àñòîòà è ãëóáèíà ìîäóëÿöèè èçìåíÿþòñÿ 
õàîòè÷åñêè îò èìïóëüñà ê èìïóëüñó. Øèðèíà ñïåêòðà èçëó÷åíèÿ ãëàäêèõ èìïóëüñîâ íå ïðåâûøàëà 
0,05 ñì–1. Ñïåêòð èçëó÷åíèÿ èìïóëüñîâ ñ ìîäóëÿöèåé áûë èçðåçàí, è åãî îáùàÿ øèðèíà äîñòèãëà 
0,2 ñì–1. Ïîÿâëåíèå ìîäóëèðîâàííûõ èìïóëüñîâ ìîæåò áûòü îáóñëîâëåíî ñàìîñèíõðîíèçàöèåé ìîä â 
ðåçîíàòîðå. Ýòî ïîäòâåðæäàåòñÿ òåì, ÷òî ïðèìåðíî ó 30—40% ìîäóëèðîâàííûõ èìïóëüñîâ ïåðèîä 
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ìîäóëÿöèè ñîâïàäàåò ñ âðåìåíåì îáõîäà ðåçîíàòîðà, à òàêæå íàëè÷èåì â ÏËÇ íà îñíîâå LiF: 2F
−  áû-

ñòðîðåëàêñèðóþùèõ öåíòðîâ îêðàñêè [8]. 
Ðàñïðåäåëåíèå èíòåíñèâíîñòè èçëó÷åíèÿ ïî ñå÷åíèþ ïó÷êà ðåãèñòðèðîâàëîñü ñ ïîìîùüþ îïòè÷å-

ñêîãî ìíîãîêàíàëüíîãî àíàëèçàòîðà íà ÏÇÑ ëèíåéêå 1200ÖË-1. Â áëèæíåé çîíå ïîïåðå÷íîå ðàñïðå-
äåëåíèå èíòåíñèâíîñòè èçëó÷åíèÿ èìååò âèä êîíöåíòðè÷åñêèõ êîëåö (ðèñ. 3, à), õàðàêòåðíûé äëÿ 
íåóñòîé÷èâûõ ðåçîíàòîðîâ ñ âûâîäîì èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ïîëóïðîçðà÷íîå çåðêàëî. 

Â äàëüíåé çîíå ïîïåðå÷íîå ðàñïðåäåëåíèå èìååò ãëàäêóþ êîëîêîëîîáðàçíóþ ôîðìó (ðèñ. 3, á). 
Ðàñõîäèìîñòü èçëó÷åíèÿ, èçìåðåííàÿ êàê ñ ïîìîùüþ ëèíçû — âûõîäíîãî çåðêàëà ÇÃ, òàê è ñ èñ-
ïîëüçîâàíèåì êîìïåíñèðóþùåé ëèíçû 3 (ñì. ðèñ. 1) è äîïîëíèòåëüíîé ëèíçû ñ ôîêóñíûì ðàññòîÿíè-
åì 1 ì, ñîñòàâëÿåò 0,48 ìðàä. Ñëåäóåò îòìåòèòü, ÷òî ïðèâåäåííûå íà ðèñ. 3 ðàñïðåäåëåíèÿ èíòåíñèâ-
íîñòè èçëó÷åíèÿ è çíà÷åíèå ðàñõîäèìîñòè ëàçåðíîãî ïó÷êà áûëè ïîëó÷åíû òîëüêî ñ ÀÝ, îòëè÷àþ-
ùèåñÿ âûñîêîé îïòè÷åñêîé îäíîðîäíîñòüþ. Äëÿ èìåþùèõñÿ â íàøåì ðàñïîðÿæåíèè ÀÝ äðóãèõ òèïîâ, 
ïîïåðå÷íîå ðàñïðåäåëåíèå èíòåíñèâíîñòè íîñèò ÿðêî âûðàæåííûé íåîäíîðîäíûé õàðàêòåð. 

Ïðè íà÷àëüíîì ïðîïóñêàíèè ÏËÇ T0 g 25% è 10%-íîì ïðåâûøåíèè óðîâíÿ íàêà÷êè íàä ïîðîãî-
âûì âûõîäíàÿ ýíåðãèÿ ëàçåðíîãî èìïóëüñà ÇÃ ñîñòàâëÿëà 0,05 Äæ. Ïîðîãîâàÿ ýíåðãèÿ íàêà÷êè â çà-
âèñèìîñòè îò êîíòðàñòíîñòè ÏËÇ èçìåíÿëàñü îò 28 äî 32 Äæ. Ýíåðãèÿ èìïóëüñà íà âûõîäå ïåðâîãî 
êàñêàäà óñèëåíèÿ ïðè ýíåðãèè íàêà÷êè â 75 Äæ ñîñòàâëÿëà ∼ 0,3 Äæ. Ýíåðãèÿ íàêà÷êè âòîðîãî êàñ-
êàäà óñèëåíèÿ âàðüèðîâàëàñü â ïðåäåëàõ 70—150 Äæ. Ïðè ýòîì âûõîäíàÿ ýíåðãèÿ ëàçåðíîé ñèñòåìû 
äîñòèãàëà 1,1 Äæ çà èìïóëüñ. 
 

 
 

Ðèñ. 3. Ðàñïðåäåëåíèå èíòåíñèâíîñòè èçëó÷åíèÿ ïî äèàìåòðó ëàçåðíîãî ïó÷êà â áëèæíåé çîíå (à) è 
â ôîêóñå ëèíçû ñ ôîêóñíûì ðàññòîÿíèåì 1 ì (á) 

 

Ïðè ïðîïóñêàíèè ëàçåðíîãî èìïóëüñà ÷åðåç ÀÝ óñèëèòåëåé è ïðîñâåòëÿþùèåñÿ êðèñòàëëû ðàç-

âÿçêè èç LiF: 
2
F
− åãî äëèòåëüíîñòü ñîêðàùàëàñü äî 2,0 íc. 

Äëèòåëüíûå èñïûòàíèÿ ëàçåðíîé ñèñòåìû â ðåæèìå îäèíî÷íûõ èìïóëüñîâ, à òàêæå ñ ÷àñòîòîé 
ñëåäîâàíèÿ äî 10 Ãö ïîêàçàëè åå íàäåæíîñòü è äîëãîâå÷íîñòü. 

Â çàêëþ÷åíèå àâòîðû âûðàæàþò èñêðåííþþ áëàãîäàðíîñòü Â.Ì. Õóëóãóðîâó è Í.À. Èâàíîâó 
(ÈÏÔ ïðè Èðêóòñêîì ãîñóíèâåðñèòåòå) çà ïîëåçíûå îáñóæäåíèÿ è ïðåäîñòàâëåíèå âûñîêîêà÷åñòâåííûõ 

ÏËÇ èç LiF: 2F
− . 
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The paper presents the description of the laser system designed for delivering high power short pulses of radiation 

at 1,064 µm. The system involves the Nd: YAG master oscillator and a two-stage amplifier. The LiF crystal with 
2
F
−  

colour centers is used in the master oscillator as a Q switch. This laser system can deliver 1,1 J per pulse of 2 ns dura-
tion at a pulse repetition frequency to 10 Hz. Angular beam width is about 0,48 mrad. 


